

企业捐款装路灯 照亮村民出行路

坚美铝业为狮山镇狮西村捐款安装的130盏路灯投入使用

珠江时报讯(见习记者/李福云 通讯员/翁奕蓉)5月17日晚,夜幕降临,在狮山镇狮西村,一盏盏崭新的路灯亮了起来,照亮了村道,也照亮了村民的幸福生活。这些路灯,是由爱心企业坚美铝业捐款安装的。

狮西村西二大道、西三大道贯穿狮西,连接当地13个经济社,是村民出行主要干道。然而自2003年建设完成后,这

两条村道的亮化工程一直未能完善。近年来,随着狮西村乡村振兴战略不断推进,村道亮化工程推上了日程,但因资金短缺而受阻。位于狮西村的佛山坚美铝业有限公司获悉此情况后,通过南海区慈善会向狮西村委会定向捐赠狮西主干道改造款50万元,使亮化工程得以实现。

“优秀的企业不应只提供优

质的产品和服务,还应关注社会民生需求,担负起企业责任,为社会多做好事。”坚美铝业行政部主任任峰介绍,近年来,坚美铝业积极投身公益事业,发挥党建引领作用,捐赠防疫款项、捐赠路灯民生工程、助力村居环境改善、修建体育设施、捐资助学等,希望以企业绵薄之力帮助更多需要帮助的人。

本次亮化工程共安装太阳

能路灯130盏,覆盖了西二大道、西三大道,以及华凤、洞东、洞西等13个经济社的入村道路,彻底解决了村民夜间出行难的问题。“摸黑走了多年的村道,终于装上了路灯,照亮了3000多村民的夜间出行路,大家再也不怕走夜路摔跤了。”原狮西村经联社社长高富党说。

“太阳能路灯安装后,不仅方便了村民夜间出行,同时对

村内治安环境的改善也有积极作用。”狮西村党委书记、村委会主任何应伟说,相信在狮西村两委和坚美铝业的协同合作下,狮西这片土地将会发展得更加美好。

接下来,狮西村委会将会继续以“建设生态宜居乡村”为导向,着力改善农村人居环境,深入实施乡村振兴战略,不断提升群众的幸福感。



劳动篇—— 员工考勤作假 能直接辞退吗

■案情回顾 杨某与某服务公司订立无固定期限劳动合同,约定其担任某项目部负责人。工作期间,有员工向公司举报杨某通过多名员工多做出勤天数的方式侵占公司支付的工资等。经调查核实,杨某利用项目部负责人职权,为缺勤员工工作满勤记载,制作虚假考勤,侵占工资金额达8万余元。杨某向公司递交检讨书认可上述事实,并于当日将侵占的8万余元工资上缴公司。

公司向杨某发出解除劳动合同通知书,以其违反公司员工手册相关规定为由与其解除劳动合同。杨某向劳动仲裁机构提出仲裁申请,认为其并未签收员工手册,要求公司支付违法解除劳动合同赔偿金。经审理,虽然杨某提出本人未签收员工手册的抗辩,而公司也无法提供反驳证据,但杨某制作虚假考勤侵占工资的行为已构成营私舞弊,给用人单位造成重大损害。最终,劳动仲裁机构裁决驳回了杨某的仲裁请求。

■部门说法 根据《劳动合同法》第四条的规定,用人单位应当依法建立和完善劳动规章制度;在制定、修订或决定直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经过相应的民主程序;用人单位应当将直接涉及劳动者切身利益的规章制度和重大事项决定公示,或者告知劳动者。

南海区人社局、南海区总工会提醒广大劳动者,应当本着诚实守信、勤勉谨慎、善意合作等原则履行劳动合同义务,切勿以未签收规章制度或规章制度未作出明确规定作为自己不当行为的“挡箭牌”。

■相关链接 5月4日~5月31日期间,逢周六,南海区司法局、南海区人力资源和社会保障局和南海区总工会联合举办“和谐劳动你我他 同心协力克时艰”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得价值500元实物大奖、微信红包等丰厚奖品,本次学法大赛实物大奖由华南公证处提供赞助,详情可关注“南海普法”“人社与你”“南海职工家”和“华南公证”微信公众号。

整理/珠江时报记者 吕翠华



技术高 心地好 他是业主眼中的“明星师傅”

保利(佛山)物业服务有限公司工程部主管韦明貌获评南海区先进劳动者

礼赞劳动者 讴歌新桂城

桂城街道总工会系列报道

在位于桂城的保利星座小区,总能看到一位身穿蓝色制服的师傅在忙碌:巡查小区的电房、水泵房和电梯房,对延期设备进行保养,处理业主们的日常报修……他就是保利(佛山)物业服务有限公司(下称“保利(佛山)物业”)工程部主管韦明貌,他专业技术扎实,平日乐于助人,是业主们眼中的“明星师傅”,近期,他还获评南海区先进劳动者。



■韦明貌(右)和同事巡查小区设备。

善于思考 为业主省开支

2003年,年仅18岁的韦明貌开始接触电工工作。刚开始,只有电子电器中专学历的他几乎不敢动手,就边观摩老师傅修理边学习,后来又去学校恶补元器件工作原理理论知识,并取得大专学历。

2012年,韦明貌入职保利(佛山)物业,在保利星座花园物业服务中心负责工程部维修工作。已有多年工作经验的他仍不忘学习,他说:“跟老师傅‘偷师学艺’可以学到很多书本上没有的知识。”那几年,无论是理论知识还是实战技能,韦明貌都得到迅速提升。

2015年,韦明貌和同事一起探讨并提出将小区楼梯间的

环形灯管改造为LED灯,并将原来的声控装置改为人感应开关。这一举动,一改原来灯管寿命短、维修复杂的问题,使得日常维修的工作量大大减轻,达到节能降耗的效果,更为业主节省了一半的电费,得到业主的好评。

想业主所想 获业主点赞

在小区物业的运作中,设备设施突发故障是常有的事。对

于韦明貌来说,深夜回小区抢修已经是“家常便饭”了,他笑言:“就算凌晨三四时也要第一时间赶回来的。”

韦明貌回忆道,2013年的一个晚上,小区的供水管道发生爆裂。当时已是晚上11时多,接到通知后他赶到现场检查,发现爆裂的管道需要更换。由于管径大又缺乏工具,短时间内无法更换,为了减小对小区正常供

水的影响,韦明貌提出用热熔补裂口加抱箍的临时维修方案,并带领工程部同事经过6个小时抢修,终于把裂口补好并恢复供水。“问题解决了,对业主的影响减小了,我们的心情也跟着舒畅了。”

作为物业人,韦明貌总是想业主所想,积极帮助业主排忧解难,很多业主家里电器有故障,都会第一时间想到找物业的“韦师傅”。“他不仅能修电器,而且速度还很快。他也很乐意帮忙,从来没抱怨过。”业主徐阿姨对韦明貌的贴心服务点赞。

“既然做这一行,就要全心全意做好它。”韦明貌兢兢业业做好本职工作,自入职以来四次获得公司“优秀员工”称号,今年更被评为“南海区先进劳动者”。此外,他还带领团队代表公司参加各个电工技能竞赛,赢得了“全国住房和城乡建设行业技术能手”“广东省技术能手”等多个国家级和省级技能大赛。

文/珠江时报记者 梁棋清 图/珠江时报记者 章佳琳

南海区交通运输局关于注销我区总质量4.5吨及以下营运普通货运车辆的公示

南海区道路运输经营业户:

现对我区总质量4.5吨及以下营运普通货运车辆(审验有效期已过期)进行公示,详情可查询佛山市南海区人民政府网址公告公示栏目(http://www.nanhai.gov.cn/fsnh/wzjyh/qjtsyglj/tzgg/content/post_4347129.html)。根据《交通运输部办公厅关于取消总质量4.5吨及以下普通货运车辆道路运输证和驾驶员从业资格证的通告》要求,我局将依法注销相关车辆。

佛山市南海区交通运输局

2020年5月19日

寻目击证人

2020年5月15日09时20分许,一辆无号牌电动三轮车途经南海区桂城东二新村市场西侧(水果街)220号对出路段时,一名行人摔倒在地上。现请目击此事情发生经过的人或知情人速与佛山市公安局南海分局交警大队桂城中队联系。

联系电话:上班时间请拨0757-86322999

24小时值班电话:86331481

联系人:刘警官、潘警官

佛山市公安局南海分局交通警察大队桂城中队

2020年5月19日

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明你我接力

传承中华好风尚 传递社会正能量

钟黎辉 | 设计

中共广东省委宣传部
广东省文明办